

2023年菏泽市全国科普日主场活动启动



记者 邢孟

为弘扬科学精神、传播科学思想、普及科学知识、倡导科学方法、推动形成讲科学、爱科学、学科学、用科学的良好社会风尚,9月16日上午,菏泽市举行2023年全国科普日主场活动。菏泽市人大常委会党组书记、副主任陈宝华出席启动仪式并讲话,市委宣传部分、团市委、市妇联、市卫健委、市教育局、市农业农村局、市科协、牡丹区委等单位分管负责人出席活动。

今年的全国科普日主题是“提升全民科学素质,助力科技自立自强”。菏泽将在全市范围内开展乡村振兴科普行动、科普信息传播行动、科普大篷车下乡行动、“银龄跨越数字鸿沟”科普专项行动等重点科普活动2000余场。

陈宝华指出,加快建设美好菏泽,离不开科技创新和科学普及,离不开公民科学素质的提高。近年来,市委、市政府坚持“以人民为中心”的发展思想,把科学普及作为提升全民科学素质水平、推进创新驱动发展战略的重要举措,贯彻落实《全民科学素质行动规划纲要(2021-2035年)》《关于新时代进一步加强科学技术普及工作的意见》重点任务,扎实开展五大人科学素质行动;逐步建成一批科技馆、科普教育基地、科普主题公园等基础科普设施;搭建了“科普一点通”“科普在线”“科普视界”等科普宣传平台。“大联合、大协作”科普工作格局初步形成。科普宣传工作者要以全国科普日活动为契机,充分利用现代信息技术,发挥短视频、微信、微博等新媒体优势,拓宽科普传

播渠道,提高科普活动的传播力和影响力。

仪式上,宣读了《关于表扬在科普工作中表现突出集体和个人的通报》。为2023年度菏泽市命名的科普示范社区(村)和科普教育基地授牌。为菏泽市科技馆、定陶区科技馆、曹县黄河故道科普教育基地、单县中医药文化园、齐鲁君博劳动科普教育基地、东明宛亭森林公园、菏泽市大唐5G科普教育基地等7个单位颁发山东省科普教育基地牌匾。

启动仪式结束后,与会人员共同观看了青少年科技作品、无人机、机器人、科技成果、科普资源展。

牡丹区各乡镇(街道)镇长(主任)、科普教育基地、科普工作室、科普志愿服务队代表等300余人参加了活动。

夏季行动

大爷丢失生活费 巨野民警快速帮找回

记者 程建华
通讯员 马丽娜 翟纯雪

“警察同志,我的钱包丢了,里面还有我的生活费,快帮我找找吧!”9月11日,巨野县田庄镇辖区居民刘大爷满头大汗地来到田庄派出所。

原来,刘大爷的儿子刚给他打了生活费,由于老人年龄大了,不会使用手机支付,刘大爷吃过午饭后就去银行提出来了3200元现金。谁知回家后发现钱包丢了,包里还有身份证、退休证、银行卡等证件,这可急坏了刘大爷,赶忙来到巨野县公安局田庄派出所请

求民警帮助。

接警后,民警带着刘大爷顺着早上的出行路线开展调查,民警逐地查阅附近的视频监控,最终发现刘大爷钱包遗失地点,钱包遗落后,被一路过男子捡到。后经大量走访,民警成功联系到该捡到钱包的男子,民警将老人遗失钱包情况说明后,该男子如数将钱包归还给老人。

“大爷快数数,看看里面东西不少吧?”

“不少不少,谢谢警察同志,跟着我这个粗心的老头子跑了一下午帮我找钱包,谢谢!”刘大爷连声道谢。

鄄城县什集镇:

高素质农民让科学种田插上翅膀

李东环,什集镇周范庄村民,一名普通的农妇,如今在附近十里八村却成了种地名人,她流转了600多亩耕地,种植蔬菜、大田作物,科学种田,效益显著。

李东环种地还是参加一期农业农村局举办的高素质农民培训班后受到启发才开始的,她成立了农业种植专业合作社,在

农业生产中,她利用无人机防治病虫害,实现了统防统治,在农作物种植中,在耕、种、管理、收过程中实现了机械化,凸显了农业现代化的影子。今年,她带头种植近300多亩的大豆玉米带状复合种植,长势良好,丰收在望,成为附近农业生产中的领头羊。

(陈景成)

新媒体在企业思想政治管理中的重要作用探究

菏泽尧舜牡丹生物科技有限公司 李明红

摘要:新媒体以数字网络技术为核心,以互联网为渠道,以移动设备为载体,以个人为中心,有着更加迅猛的信息传播速度和更为广泛的传播渠道,具有鲜明的时代性。随着信息技术的飞速发展,新媒体在当今社会中扮演着越来越重要的角色,成为了企业传播和交流的主要渠道之一。在企业思想政治管理中,新媒体的应用也日益受到重视。新媒体以其快速、便捷、广泛的特点,为企业提供了更加高效、精准的传播方式,有力地促进了企业内部思想政治工作的深入开展。本文将探讨新媒体在企业思想政治管理中的重要作用,旨在深入分析其对企业员工思想教育和精神文明建设推动作用,进而指导企业更好地利用新媒体手段开展思想政治管理,促进企业的可持续发展。

关键词:新媒体;企业;思想政治管理;重要作用;探究

引言:在数字化的时代,新媒体已经成为了信息传播的主要渠道,它对企业的思想政治管理产生了深远的影响。当企业当中的思想政治工作融入到新媒体当中无疑是一个非常大的突破。新媒体不仅仅是信息传播的工具,通过新媒体的形式,可以帮助企业更好地实现思想政治工作,并且效果较于传统的方式更加理想,它也成了企业进行员工思想教育和企业文化建设的重要平台。因此,探究新媒体在企业思想政治管理中的重要作用,对于现代企业来说具有重要意义。

1. 新媒体
新媒体是指在数字技术的支持下,通过互联网和其他数字化平台进行信息传播、内容交流和社交互动的一种媒体形式。它是传统媒体和信息

通信技术的结合,涵盖了多种形式,如社交媒体、移动应用、在线新闻、数字广告、视频分享平台等。新媒体的出现和发展得益于信息技术的快速进步和互联网的普及,使得信息传播和社交交流变得更加便捷、高效和广泛。新媒体不仅改变了人们获取信息的方式,也极大地改变了人们的生活方式和社交交往和商业模式。

2. 新媒体在企业思想政治管理中的重要作用

当前随着新媒体的不断发展,越来越多的领域开始结合新媒体,思想政治工作也不例外。在传统的思想政治工作中,人们主要是依靠纸质书籍来获取信息,但是当前可以借助新媒体获得更加全面且更具有实用性的信息。之前进行思想政治工作首先需要公司投入大量的人力、物力,且程序十分繁琐,有了新媒体的出现和使用,需要花费的成本更低并且操作起来较为简单。譬如人们可以借助短视频的形式将其发布在网络当中,公司所有的人员只需要点击关注,便可以每天在无意当中学习较多关于思想政治的内容,或者采用微信公众号的形式,公司只需要使负责的人员在公众号当中发布一些小文章,公司当中所有的人员都可以接受并且进行阅读,这样可以充分的运用到现有的各种资源,而且相关人员也可以通过新媒体学习到其他公司思想政治的方法以及内容,真正的做到了资源共享。

新媒体在企业思想政治管理中的重要作用在于加强信息传播和沟通。随着信息技术的飞速发展,新媒体成为了企业与员工之间快速、高效传递信息的重要工具。企业可以通过建立内部企业社交平台、企业微信群

等方式,及时发布重要通知,政策解读和企业文化宣传,让员工了解企业的发展动态和目标,增强员工对企业的认同感和归属感。此外,新媒体还可以打破传统的信息传播限制,让企业和员工之间实现双向互动,员工可以通过评论、留言等方式提出问题和反馈,从而促进企业与员工之间的沟通交流。

其次,新媒体在企业思想政治管理中有助于塑造企业文化和价值观。通过新媒体平台,企业可以将企业的核心价值观、文化理念等传递给员工,让员工深入了解企业的价值追求和发展目标。通过发布企业文化故事、优秀员工事迹等内容,激发员工的工作激情和荣誉感,推动员工认同企业的文化理念和价值观。同时,新媒体还可以将企业文化传播给外部公众,增强企业的社会形象和声誉。

最后,新媒体在企业思想政治管理中还有助于促进员工的学习和成长。通过新媒体平台,企业可以定期发布学习资料、知识分享等内容,提供学习机会和资源,让员工不断提升自身知识和技能水平。此外,企业还可以组织在线培训、讲座等活动,让员工通过新媒体参与学习,提高学习的便捷性和灵活性。通过新媒体的学习平台,员工可以自主选择学习内容和时间,更好地适应个人学习节奏和需求。这有助于激发员工的学习兴趣,增强员工的学习动力,促进员工在工作中不断成长和发展。

3. 新媒体应用于企业思想政治管理中的策略

3.1 建立内部新媒体平台
在现代企业管理中,新媒体的应用已经成为了一种重要的传播和沟

通方式。建立内部新媒体平台是企业思想政治管理中的一项关键措施。通过这些平台,企业可以实现与员工的即时互动,促进信息传播和沟通,加强员工对企业的了解和认同,提升员工的工作积极性和责任心。一方面,企业微信群是一种常见的内部新媒体平台,它可以用于传递企业重要信息和政策解读。比如,企业可以通过微信群发布重要通知、工作安排、政策文件等,让员工第一时间了解企业的最新动态。同时,企业还可以在微信群中解答员工的疑问和问题,提供必要的指导和帮助,提高员工工作的效率和质量。另一方面,企业社交平台也是一种有效的内部新媒体平台。企业可以建立一个专属的社交平台,让员工在其中分享工作心得、经验交流,增进彼此之间的了解和合作。通过社交平台,员工可以发表自己的看法和观点,让企业的管理层更好地了解员工的需求和心声,为企业的决策提供有益的参考意见。此外,企业还可以利用内部新媒体平台宣传企业文化,加强员工对企业价值观的认同。通过发布企业文化故事、优秀员工事迹等内容,企业可以向员工传递企业的核心价值观和文化理念。比如,某公司在内部社交平台上分享了一位员工在工作中克服困难,取得突出成绩的故事,引起了其他员工的共鸣和赞赏,进一步增强了员工对企业文化的认同。

3.2 利用新媒体丰富学习资源

首先,企业可以在内部新媒体平台上发布学习资料和知识分享。这些资料可以涵盖企业业务知识、行业动态、管理技巧等多个方面,满足不同员工的学习需求。例如,某公司每周

会在企业微信群中发布一篇关于行业前沿技术的文章,供员工学习和参考。这样的学习资源可以帮助员工了解行业发展趋势,拓展专业知识,提高工作的专业水平。其次,企业可以利用新媒体平台组织在线培训和讲座活动。通过网络直播、视频会议等形式,可以让员工不受时间和地点的限制,灵活参与培训和学习。比如,某企业定期邀请行业专家在企业社交平台上进行在线讲座,分享最新的管理理念和实践经验。这样的活动可以为员工提供全新的学习体验,增加学习的趣味性和互动性。此外,企业还可以通过新媒体平台开设学习交流论坛。员工可以在论坛上分享学习心得、交流学习方法,共同解决学习中遇到的问题。这样的交流平台可以促进员工之间的学习互助,激发学习的动力,形成学习共同体,提高学习效果。

结束语

随着时代的不断发展,思想政治工作也变得更为紧迫。对于企业来说,做好思想政治工作,能够使企业向着正确的方向实现健康有序的发展。企业要顺应新媒体的发展,科学利用新媒体,对思想政治工作做出创新和探索,企业才能跟上社会发展潮流,才能够更好地推动思想政治工作展开并取得事半功倍的效果。综上所述,新媒体在企业思想政治管理中的重要作用是多方面的。它加强了企业与员工之间的信息传播和沟通,使所有的员工都能够积极的参与其中,有助于塑造企业文化和价值观,促进员工的学习和成长。因此,企业应充分认识和利用新媒体的优势,将其融入企业的思想政治管理中,不断推进企业的发展和进步。